

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 482

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Domingo 5 de Marzo

ALCOY

Después de conocida ayer mañana, la solución de la crisis, fueron expedidos a Madrid, por el jefe del partido de la unión conservadora en la localidad, don Francisco Moltó y Valor, varios telegramas de felicitación, para los señores Silvela, Polavieja y Rodríguez Sampedro, entre otros.

A nuestro querido paisano D. Santiago Mataix, también le dirigieron sus amigos otro telegrama muy expresivo.

—Anteanoche reapareció *La Lucha*, después de una ausencia de más de dos años.

Dedica en este número un saludo a la prensa y nosotros correspondemos a su cortesía, estableciendo el cambio y deseándole toda suerte de prosperidades.

—Con objeto de dar más solemnidad a las próximas fiestas que en honor a nuestro patrón San Jorge se han de celebrar en el entrante mes, y con el fin de que las clases menesterosas de la población disfruten de algún beneficio durante las mismas, el Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 22 del pasado Febrero, acordó se repartan entre los necesitados 4.000 raciones de pan y arroz.

El acuerdo nos parece muy laudable.

—Esta noche se celebrará en el Círculo Industrial la primera velada teatral, poniéndose en escena la comedia en dos actos de D. Miguel Echegaray, titulada *Los Hugonotes* y para fin de fiesta el juguete en un acto *Las Guardillas*, original de los Sres. Arniches y Cantó.

—Desde hace algunos días, se halla gravemente enferma la señora madre de nuestro estimado amigo el acreditado comerciante D. Enrique Herraes Moltó, con toda el alma deseamos que tan distinguida señora recobre la salud perdida.

—Si el tiempo no hace alguna de las suyas, pues todo es de temer en el veleidoso Marzo, esta tarde, a las tres, se verificará la corrida de novillos anunciada para el pasado domingo y que hubo de suspenderse a causa de la lluvia.

—Ha sido nombrado Presidente de «La Electricista Alcoyana», D. Luis Santonja, en sustitución de D. Luis Rico y Samper, fallecido recientemente.

—En la mañana de hoy domingo se efectuará en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales, el acto de la declaración de soldados de los mozos sorteados el día 12 de Febrero último; éstos serán tallados y sometidos al reconocimiento facultativo que la Ley establece; los que no concurran al acto a no justifiquen legalmente su ausencia, serán declarados prófugos; los mozos, por sí mismos, ó por conducto de sus padres, madres, tutores ó representantes, alegarán los motivos de excepción que en cada uno puedan ocurrir, en la inteligencia de que los fallos del Ayuntamiento pueden ser apelados ante la comisión mixta.

El acto dará comienzo a las ocho de la mañana. Recomendamos a los interesados la puntual asistencia con objeto de evitar responsabilidades y de que no pierdan la ocasión oportuna de hacer valer los derechos que la Ley les reconoce.

—A propósito del nuevo líquido antiséptico conservador de la dentadura, llamado Odol, de que hemos hecho mención en estas columnas, nos escribe uno de nuestros lectores, que ha hecho durante el verano, un gran viaje a Alemania, Austria, Hungría, Rusia y Bélgica, que lo que más le ha llamado la atención

en Alemania son dos cosas que pululan allí: los soldados y las botellas de Odol. En todas las habitaciones de las fondas, en todos los tocadores de señoras, en todos los cuartos de baños, en todos los lavabos, se encuentran aquellos frascos blancos, de cuello inclinado, del Odol. Característico de la increíble propagación de dicho producto—añade el viajero—es un chiste que he hallado en un periódico satírico de Viena: Un tal señor Thomas, atacado de la manía del Odol, llegó a figurarse ¡el infeliz! que él mismo era un frasco de Odol y que no se hacía bastante reclamo en su favor... Inútil es añadir que fué preciso encerrarle en un manicomio.»

—El sorteo que se ha de celebrar en Madrid el 10 de Marzo de 1899 ha de constar de 13.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos a diez pesetas, distribuyéndose 910.000 pesetas en 650 premios.

—Ha llegado a Alicante el teniente coronel de infantería D. Eduardo Eiras, jefe del batallón expedicionario de la Princesa.

—Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Villena, la cual ha de proveerse por concurso, con arreglo a la ley.

Los aspirantes pueden dirigir sus solicitudes documentadas a la Alcaldía de aquel Ayuntamiento en el término de veinte días.

—Recomendamos a los anunciantes que se fijen en nuestra cuarta plana.

Regalo del HERALDO DE ALCOY

El HERALDO DE ALCOY, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos nacionales y extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un contrato con la acreditada fábrica de relojes de DON CARLOS COPPEL de MADRID, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores, por las ventajas que ofrece.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Adrián, martir.
Santo de mañana.—San Olegario, arzobispo, Santa Coleta virgen y San Víctor.

CULTOS

Parroquia de Santa María.—A las 7 y cuarto Misa de Comunión. A las 9 la conventual con sermón cuaresmal. Por la tarde a las 3 explicación de doctrina cristiana y al anochecer continúa el Via-Crucis.

Parroquia de San Mauro.—A las 7 Misa de Comunión por la cofradía del Alumbrado y Vela, y del Apostolado. A las 9 la Conventual. Por la tarde a las 3 Corona, Via-Crucis y sermón cuaresmal y al anochecer Via-Crucis por el Patronato.

Iglesia de San Agustín.—Al anochecer sigue el mes consagrado a San José.
Capilla del Santo Hospital.—Continúa el ejercicio de los Siete Domingos consagrados a San José.

EL DIAGNÓSTICO

Cayó en cama hace unos días enfermo don Agapito; llamó su esposa al doctor, éste presuro vino; y después de interrogarle y reconocerle, dijo:

—Tiene una gastroenteritis mas ella, que por lo visto, no entiende de enfermedades ni de términos científicos, así dice al que pregunta por su esposo:—Está malísimo, ya ve usted, me ha dicho el médico que tiene un gato enterito.

ADOLFO SÁNCHEZ CARRERE.

PERFIL CÓMICO



¡Adiós, señores!

—Ya lo han visto ustedes. Romero y Weyler, han sido mi mala sombra, peor cien veces que la del manzanillo.

Bien me decía mi nieto que Bruto me esperaba en el Congreso.

Quise hacerle ministro y me la han dado con tostada.

Vaya: adiós señores y conste que solo me llevo para mí este sombrero que es mi característica: una jaula de grillos.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

LO QUE NECESITAN LOS NIÑOS

De todos los remedios indicados para contrarrestar las molestias de una digestión difícil y la tendencia al raquitismo de algunos niños, ninguno se tiene en tan alta estima por la profesión médica como la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Este remedio modelo comprende todos los elementos esenciales de nutrición, tanto para el desarrollo de los huesos, como para contribuir a la formación de sana musculatura. La Emulsión Scott es una forma tan agradable de aceite de hígado de bacalao, que se administra a personas de estómago débil para darles fuerza y nutrición, la cual no les es posible obtener por medio del alimento ordinario. Donde hay síntomas evidentes de escrófula en la sangre ó desarrollo defectuoso de los huesos, la Emulsión Scott es un preventivo para contrarrestar las influencias de este mal y es también un excelente tónico para aquellos niños que, a pesar de no mostrar señales de enfermedad, son delgados y endebles. La causa de la mayoría de las enfermedades de los niños puede hallarse en la pobre asimilación de los alimentos. Al escribir sobre los beneficios obtenidos en los niños por la Emulsión Scott, el Dr. D. José Barrera, dice:



Dr. D. José BARRERA

Córdoba 27 Febrero 1897.
Muy Sres. míos: Con gran satisfacción puedo decirles que desde hace tiempo vengo empleando su Emulsión Scott, he multiplicado mis observaciones y siempre obteniendo excelentes resultados. En mi clínica especial de niños he tratado con el mencionado producto farmacológico infinidad de criaturas lúbricas, escrofulosas, raquiticas, etc., notando en todos los casos brillantes resultados como poderoso tónico reconstituyente. Es cierto que estas noticias no son nuevas para Vds., mas estoy persuadido de que les será agradable oír las repetir una vez más. Queda de Vds. affmo.—Dr. JOSÉ BARRERA. Médico por oposición de la Beneficencia Municipal.

Un frasco que de prueba será enviado gratis a quien lo pida a Don Carlos Mares, 427, calle de Valencia (Barcelona) acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.

ABONOS

PARA CEREALES (GARANTIZADOS)

Ricardo Rigal, San Nicolás 49, Alcoy
Clases especiales para viñas, olivos, hortalizas, naranjos, patatas, arroz, etc.

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Otorece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

CLÍNICA DENTAL

del Consultorio Médico.

Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de cauchú (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en cauchú, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificaciones desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movedizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana a 7 de la tarde; de 9 a 10 y media gratis a los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.

GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

Los mejores vinos de mesa

directos de cosechero, se venden en las tiendas de «La Pastoreta» de Francisco Camallonga y la de «La Palmera» de Jordá Hermanos.

Precio de los once litros

Tinto superior. . . Pesetas 3'75

» común . . . » 3'25

Clarete superior. . . » 4'25

Por botellas a 35, 30 y 40 céntimos, respectivamente, devolviendo el casco.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

La solución

Madrid 4 (2-30 madrugada).
(Recibido después de cerrada nuestra edición de ayer).

El Sr. Silvela ha sido encargado de formar ministerio.

El nuevo gobierno jurará mañana a medio día.

Detalles de la crisis

Madrid 4 (12 mañana).

Terminada ayer la entrevista del Marqués de la Vega de Armijo, salió del regio alcazar el jefe superior de Palacio, Sr. Duque de Sotomayor, dirigiéndose seguidamente al domicilio del Sr. Sagasta, con objeto de cumplir un encargo de S. M. la Reina, de carácter particular.

Desde la casa del Presidente del Consejo se trasladó el alto personaje palatino al círculo conservador, para conferenciar con el Sr. Silvela. Este fué a Palacio a última hora y se consideró ya seguro de formar Gabinete.

La noticia de la resolución definitiva de la crisis, no fué conocida hasta después de las nueve de la noche.

El nuevo gobierno

Madrid 4 (3 tarde).

El nuevo gobierno ha quedado constituido en la forma que he anticipado.

Se han recibido por telegrama, hasta el presente, treinta y tres dimisiones de otros tantos gobernadores de provincias. A todos se les ha contestado telegráficamente rogándoles que permanezcan en sus puestos, pues no se hará esperar el nombramiento de los sustitutos.

De todas las provincias se reciben noticias de no haber sufrido la menor alteración el orden público.

El gobierno

Madrid 4 (5 tarde.)

La constitución definitiva del gobierno es la siguiente:

Presidencia y Estado, Silvela.
Guerra, general Polavieja.
Marina, Contralmirante Cámara.
Hacienda, Villaverde.
Gobernación, Dato.
Gracia y Justicia, Durán y Bas.
Fomento, marqués de Pidal.

El general Martínez Campos ha aceptado la capitania general de Madrid.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 4 (5 tarde.)

Interior contado.	61'20
Id. fin de mes.	61'05
Exterior contado.	00'00
Id. fin de mes.	00'00
Amortizable.	71'00
Tesoro B.	101'60
Aduanas.	91'65
Cubas, 1886.	64'15
Id. 1890.	55'30
Filipinas.	70'00
Banco de España.	405'00
Tabacos.	251'00
Francos.	28'00
Libras.	00'00

ESTÓMAGO

SE OBTIENE SU CURACIÓN CON EL USO DEL

ANTI-GASTRÁLGICO MAESTRE

Ingeniosa y maravillosa combinación de productos vegetales y minerales, para la completa curación de las indisposiciones del ESTÓMAGO É INTESTINOS en sus diferentes manifestaciones. No ha habido enfermo que haya hecho uso de él que no sea un entusiasta defensor y propagador de tan maravilloso remedio. A la primera dosis, el enfermo duerme, come y digiere perfectamente.

A los enfermos desahuciados y a todos aquellos que hayan malgastado un capital en toda esa *cáfila* de panaceas que a diario se pregonan y sorprenden la fe de los incautos, se les remitirá gratis y previo aviso, una dosis para que vean la verdad confirmada.

Diríjense a su autor, Farmacia de los Espejos: Yecla (Murcia).

Se remite por correo certificado, previo envío de cinco pesetas caja de 18 dosis. Precio de la caja en toda España, 4 pesetas.

Representantes: en ALCOY, D. E. Mengual, Mayor 8, Farmacia.—ALICANTE, Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal, Farmacia.

La crisis

MADRID 3

Cuando escribimos estas líneas el señor Sagasta se encuentra en Palacio conferenciando con la reina. Dentro de pocos momentos acaso se conozcan los rumbos que el poder moderador imprime a la política. La hora en que esto ocurre nos impide esperar la solución para poder comunicarla a nuestros lectores de provincias.

El carácter del día político de ayer fué el de unir las diversas tendencias conservadoras.

En Palacio, antes de entrar el Sr. Silvela a ser consultado por la Reina, estuvo conferenciando con el general Sr. Azcárraga, y en esa entrevista pudo enterarse el jefe de la Unión conservadora de lo que el ex-presidente del Consejo y general Martínez Campos habían aconsejado a la Reina.

No sabemos si por acuerdo tomado en esa conferencia, o por propio impulso de distintas personalidades, la actividad toda de los conservadores se encaminó hacia la residencia del señor duque de Tetuán, y toda la política conservadora tuvo por móvil reducir al exministro de Estado, jefe de los conservadores llamados del *Santo Sepulcro*, a que pactara con el Sr. Silvela.

Peró todas las tentativas en ese sentido sufrieron un nuevo fracaso. El señor duque de Tetuán no sale de su actitud expectante, en cuanto a la Unión conservadora.

Mantiene su libertad de acción, y dice: «Desdó mi butaca del Senado presentaría los sucesos, para juzgarlos con imparcialidad».

Si el Sr. Silvela es llamado al poder, le ayudaré en lo bueno que haga y le combatié en lo que me parezca censurable.»

El general Martínez Campos cree que no se puede prescindir de intentar la continuación del partido liberal en el poder, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, sin disolver las Cortes.

Y añade que en el caso de que esto no fuera posible, no habría otra solución que la de llamar al Sr. Silvela a los consejos de la corona.

Peró entiende que, para esta solución, no puede olvidarse que sería factor de gran importancia la unión de todos los elementos conservadores, hoy desgregados.

De la misma opinión es el general Azcárraga.

El Sr. Silvela ha dicho: «Todo puede ser menos que continúe al frente del Gobierno y con el decreto de disolución preparado, el Sr. Sagasta. Todo puede ser menos que no se dé una satisfacción al país, que pide desaparézca el causante de sus males. Todo puede ser menos que se disuelva en verdad, con el Parlamento actual, para traer otro de heterogénea concentración, hasta la esperanza de regenerar a la patria.»

El señor duque de Tetuán, cuya actitud política no era muy despejada, ha hecho a *El Liberal* las siguientes declaraciones:

«No he variado de opinión. Pensaba en Septiembre, y *El Liberal* reprodujo con fidelidad mi pensamiento, que la política del Sr. Sagasta había fracasado totalmente en la paz como en la guerra.»

En la paz por no haber llegado hasta las últimas consecuencias de sus reformas autonómicas, que sólo podían otorgarse a condición de que aseguraran el término del conflicto cubano. En la guerra, por su culpa o por su desgracia, para el caso es lo mismo, se había perdido todo nuestro imperio colonial, sin que nos quedara siquiera el consuelo de haber hecho todo lo necesario para defenderlo.

Y ese fracaso del Sr. Sagasta no lo es aquí dentro, en la Península, en el seno de nuestra nación; es un fracaso conocido, pregonado en el extranjero. Por sí faltaba algo la inercia del presidente dimisionario ha agravado las consecuencias de la derrota terrible sufrida.

«Eso decía yo en Septiembre y eso digo ahora.»

«Peró el partido liberal puede no ser responsable de la dirección dada a su política. Las Cortes liberales, que no han declarado la guerra y que no han hecho la paz, pueden no ser culpables de la paz ni de la guerra. Y si ello es así, una solución podría ser la de que continuaran funcionando, al menos hasta el instante de aprobar el Tratado.»

¿Será esto posible? ¿Lo consentirá el Sr. Sagasta? ¿Sería viable un Gobierno salido del partido liberal, que con estas Cortes gobernara sin su jefe o contra su jefe? A estas preguntas es muy difícil contestar;

peró no habría inconveniente grave en formularlas de la única manera como se pueden formular, encargando la corona a quien fuere—no quiero citar nombres—el intento de constituir un gabinete para dar solución con estas Cortes a los problemas más apremiantes de los que hay planteados.

¿Tendrá éxito o no lo tendrá la tentativa. Ni lo discuto ni anticipo mi augurio sobre el caso; peró afirmo, que habiendo tenido esta crisis un origen parlamentario en el Parlamento podría hallarse su solución.

¿Y qué significado ha tenido el voto del Senado? ¿Ha sido acaso un voto negando la ratificación, por otro lado innecesaria, del Tratado de París? No. El proyecto que se nos presentaba no era un voto favorable al Tratado, sino un voto de absolución y de sanción a la conducta desastrosa del Gobierno.

«Por eso yerran los que suponen que teníamos el pensamiento de hacer obstrucción en el Senado. Nuestro propósito, por mí anunciado al presidente del Senado, se limitaba a dos puntos: Primero, discutir toda la política del Gobierno del Sr. Sagasta, desde el discurso de Zaragoza hasta el Tratado de París. Segundo, satisfacernos con la votación del otro día, que dejaba afirmadas nuestras convicciones, y no volver a pedir otra votación.»

Y por consecuencia, si eso ha sido así, no tendría ahora sentido que hubiésemos derribado a un Gobierno en cuestión tan substancial para que de la crisis saliera con nueva vida. Era nuestro voto un voto de censura y de residencia. A él nos atenemos, sin que él signifique la destrucción de un instrumento de gobierno, si por acaso existiera, nacido de las actuales Cortes.

La crisis es grave, es difícil y será laboriosa. Lo es tanto más, cuanto que por un error inexplicable, el partido conservador ha venido últimamente a perder su significación histórica, la única que le convenía tener en armonía con los tiempos, convirtiéndose, por causa de los elementos que se le han agregado en un partido de regresión, reaccionario, en pugna con la opinión liberal del país, con la cual vivía hasta ahora en paz, y este era uno de los mayores títulos de gloria del gran Cánovas.

Tales son los términos del conflicto. Las consultas han acabado. La acción de la regia prerrogativa empieza.»

En resumen creemos que está descartada toda la idea de ministerios intermedios, y que se reconoce por los que han de apreciarlo, que después de lo ocurrido no hay Gobierno posible con estas Cortes.

El dilema, y así califica la situación una elevada personalidad, se reduce a que el decreto de disolución de Cortes lo obtenga el Sr. Sagasta, jefe de los liberales, o el Sr. Silvela, jefe de los conservadores de la unión.

Dentro de muy pocas horas no se hablara de conjeturas, sino de soluciones.

Procesos de la guerra

El general Toral

MADRID 3

El miércoles recibió el general Toral orden de presentarse en las Prisiones militares y a las cinco de la tarde fué a San Francisco acompañado de uno de sus ayudantes, ingresando en el pabellón núm. 2, contiguo al que ocupa el general Jáudenes.

El general de división Sr. Toral tiene sesenta y dos años, procede del arma de infantería y su antigüedad data del 24 de Julio de 1897. Como no está incomunicado han ido a saludarle a las Prisiones varios de sus amigos.

La *Correspondencia Militar* con motivo de la prisión del general Toral escribe:

«Como el ejército es el primer interesado en que se castigue a aquellos de sus individuos que hayan faltado a su deber, estamos seguros de que en el elemento armado producirá buen efecto esa medida; peró ahora una sencilla pregunta:

¿Se hará la misma justicia que en el ejército en la marina, o al menos se procurará averiguar si hay algún responsable material en los desastres navales de Santiago de Cuba y de Cavite?»

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, con hechos concretos, es el que ha de responder a esto.

Y esperamos esa contestación cuanto antes, entre otras razones porque significaría una satisfacción para la opinión pública.»

Conformes.

Se dice que el Sr. Cervera será pronto detenido y que la misma medida se adoptará con el Sr. Díaz Moreu, tan pronto como se disuelvan las Cortes.

También se hablaba ayer de haber sido reducido a prisión el general Montojo, peró hasta ahora no se ha confirmado la noticia.

En cambio se asegura que se ha dictado ó se iba a dictar auto de prisión contra otro general.

Enfermedad del Papa

Roma 2. — El parte de esta mañana dice que Su Santidad ha pasado bien la noche. Ha tomado una sopa muy ligera y un poco de cognac, reconciliando después el sueño.

Añado el parte que la fiebre ha aumentado un poco durante la noche; peró el médico advierte que este recargo es muy común en los enfermos.

Roma 2. — A las diez de la mañana se ha publicado el siguiente parte facultativo:

«Su Santidad ha dormido como de costumbre, habiendo tomado algún alimento en los intervalos del sueño.

La circulación, la respiración y la digestión son normales.

Se ha levantado el apósito de la parte operada y se observa que comienza la cicatrización de una manera regular.

La temperatura del augusto enfermo es de 37 grados y medio, y las pulsaciones 72 por minuto.»

Roma 2. — El estado de Su Santidad es tan satisfactorio, que ya ha comenzado la cicatrización de la parte operada.

Hoy por la tarde se podrá verificar una segunda cura.

Roma 2. — El parte médico de las seis de la tarde, relativo a la salud de Su Santidad, dice así:

«El día ha transcurrido sin incidentes ni dolores del enfermo en la parte operada. El Papa ha tomado alimento sin repugnancia, y las pulsaciones digestivas son regulares. Temperatura, 37,17. Aspiraciones, 22. Pulsaciones, 78.» — *Fabra.*

Los veinte millones

Washington 1.º Vía cable Londres-Bilbao. — Senado.— Sesión de esta tarde: Se aprueba el proyecto de ley votado por la Cámara de representantes el día 20 de Febrero último, relativo al crédito de veinte millones de pesos destinado al pago de la indemnización a España. — *Fabra.*

¿Se habrá perdido?

MADRID 3

Dicen de Valencia: «Reina gran ansiedad por la tardanza del *Cheribón*, que conduce los últimos repatriados de Cuba.

Debió llegar a Valencia anteayer 28. Conócese la salida de las Azores; peró ni el semáforo de Tarifa, ni el de Gibraltar, ni el de Cádiz, le han visto pasar.»

Noticias

MADRID 3

Dicen de Murcia que la sucursal del Banco de España ha sido víctima de una considerable estafa.

En la caja de dicho establecimiento de crédito se presentó un cheque contra la cuenta corriente de D. Alfonso Albacete, acaudalado banquero de Mazarrón, y como el documento parecía llenar los requisitos legales se pagaron sin dificultad alguna las 95.000 pesetas que aquél representaba.

Después, al hacer las confrontaciones de costumbre, se pudo comprobar que la firma del Sr. Albacete estaba falsificada.

Inmediatamente, el director de la sucursal dió conocimiento del hecho al juzgado correspondiente, el cual hasta la hora presente no ha conseguido la captura del autor de la estafa.

Ayer tarde los guardias de seguridad números 157 y 18, y el municipal número 481, presentaron en la delegación del Centro a Alejandra López, quien se negó a facilitar más antecedentes respecto a su edad, estado civil, naturaleza, profesión, domicilio, etc.

Iba detenida como autora de escándalo en la vía pública y desacato a la autoridad.

El hecho ocurrió en la Puerta del Sol, y véase lo que acerca de él manifestaba el señor delegado correspondiente en el parte que dirigió al gobierno civil.

«Estado parado—dice—el tranvía del Este, número 4, que guiaba el mayoral José Cardeno, se acercó a la florista Rosa Batalló N. a vender sus mercancías en ocasión de que, *hockando* andar el coche, tropezó con él y cayó al suelo, sin ocasionarse daño alguno.

Entonces la mencionada Alejandra se adelantó al mayoral, arrancándole el pito, y al intentar los guardias para evitar el escándalo, la emprendió con el de Seguridad núm. 157 y con el de Ayuntamiento, rompiendo al primero la correa de la teresiana y arrancándole el sable a viva fuerza, y al segundo: lo maltrato de obra públicamente.»

La referida Alejandra fué conducida al juzgado de instrucción de guardia en donde termina diciendo el parte oficial—también se negó a prestar declaración.»

Ha fallecido Pepita Hjoan.

Ha muerto pobre, como muere en este país casi todos los buenos artistas. Pero no ha muerto abandonada, merced a la atención de la empresa del teatro Español, que cuidaba de asistencia y que pagaba su estancia en la Casa de Salud donde ha fallecido.

Descanse en paz!

Dice el *Diario de Zaragoza*: «Los sindicatos de los oficiales, se nos dice que han salido de Zaragoza fuerzas de la Guardia civil para Terrier, en cuya localidad han ocurrido desórdenes públicos con motivo de la recaudación del impuesto de consumos.»

Dice *La Correspondencia*:

«Esta tarde ha recibido un distinguido amigo nuestro el siguiente telegrama de Manila: «Absuelto Aymerich. Probada inocencia.»

El Sr. Aymerich es un jefe del ejército que a petición de los americanos y con autorización del general Ríos, desempeñó un cargo oficial en Manila, después de la toma de la plaza por los yankees.

El cañonero *Temerario* ha llegado a Las Palmas en su viaje de regreso a la Península.

Ha salido de Argel con rumbo a Túnez la corbeta, escuela de guardias marinas, *Nautilus*.

Hace tiempo que varios vecinos del pueblo de San Juan de Muro, próximo a Sarriá, en la provincia de Lugo, venían recibiendo anónimos amenazadores exigiéndoles dinero.

Año de ellos le pedían 1.000 pesetas, y de tal suerte estaba el hombre amedrentado, que ni aun de día tenía abiertas las puertas de su casa.

Días atrás, en ocasión de hallarse sola en la vivanda una joven llamada María López, se presentaron frente a la casa tres hombres armados, que comenzaron a tallar las puertas. Al verlos la joven cogió una carabina, salió a una ventana, y apuntando con cuidado hizo fuego.

Uno de los foragidos cayó al suelo, creyese que muerto; peró a pesar de las diligencias hechas por la Guardia civil y vecinos no se pudo dar con el cadáver, pues sus compañeros cargaron con él y huyeron a toda prisa.

Ha llegado a Madrid el general Manterola, contraalmirante de la armada.

En Martinica recibió órdenes del gobierno para que se trasladara lo más rápidamente posible a la Península. Tomó entonces pasaje en un vapor francés y desembarcó hace tres días en Saint-Nazaire.

Ayer celebró una extensa conferencia con el ministro de Marina para darle cuenta de la situación en que quedaron los asuntos relacionados con el departamento de Marina en la isla de Cuba y exponerle la situación de las divisiones navales que dejó en Martinica, compañías de los buques de guerra que desde la isla de Cuba regresan a la Península.

Se han reparado averías en muchos de éstos; han hecho carbón y esperan a que abonance el tiempo para hacerse a la mar.

Allí quedaron el *Velázquez*, el *García* y el *Piñeros* porque han de reparar grandes desperfectos que sufrieron en el viaje a Martinica.

El *Filipinas* es casi seguro que no podrá volver a la Península.

Según vemos en *La Opinión Astigitana*, de Ecija, un empleado de aquel Ayuntamiento, D. Antonio Ruiz Gutiérrez, ha solicitado de la Corporación municipal que patrocine un proyecto de su invención relativo a la navegación aérea.

De la memoria presentada se deduce, según el periódico mencionado, *si los cálculos son exactos*, que el problema está resuelto.

Así sea.

En Francia

París 2. — E ta tarde se espera en la Cámara una violenta discusión sobre las peticiones domiciliarias llevadas a cabo en París desde el viernes último.

Las derechas tratan de demostrar que se ha faltado por completo a las prescripciones legales.

Después se provocará una votación de censura al Gobierno: peró es seguro que éste tendrá gran mayoría. — *Fabra.*

Supresión de las ligas

El gobierno ha decidido suprimir todas las Ligas y asociaciones más ó menos patrióticas, que son causa de continua excitación en la opinión pública.

AL POLO NORTE

La expedición Andrée

Según la prensa francesa, un periódico siberiano publica la carta siguiente del conocido cazador de antilopes M. Jalín:

«Me apresuro—dice—a informaros que he encontrado el globo de M. Andrée.

Perseguiendo un rebaño de antilopes en las forestas vírgenes del Jenisse meridional me hallé en presencia de los restos de la célebre expedición. Estos se encuentran

a 350 yardas de Kraevniak y a 100 próximamente de los lavaderos de oro de Savinich. El globo y las cuerdas aparecen rotas y a su lado tres cadáveres tendidos sobre el hielo, uno de ellos con el cráneo deshecho.

Ruégos adoptéis las medidas necesarias para transportar los cuerpos y el globo hasta Savinich. Las personas encargadas de esta misión deberán proveerse de los útiles necesarios.

Yo garantizo la verdad de mi afirmación, que aplicará mi próxima llegada a Tomsk.»

Aunque M. Jalín da muchos detalles del hallazgo y reclama el concurso de sus ciudadanos para salvar aquellos restos, hay siempre que desconfiar, pues con este cazador son ya cinco ó seis las personas que creen haber encontrado el famoso globo.

Las autoridades no han confirmado oficialmente la noticia.

Un sueco, Mr. Nathorst, se propone emprender el verano próximo una expedición compuesta de 25 personas en busca del explorador Andrée.

Durará el viaje cuatro meses, calculándose los gastos en 70.000 coronas, que cubrirán por suscripción.

Este proyecto, que despierta en Suecia gran entusiasmo, ha hecho que se recuerden todas las peripecias de los viajes emprendidos por Nathorst y por Andrée en busca del Polo.

Nansen emprendió su viaje a bordo de *Fram* en Junio de 1893.

Franqueó el mar de Kara, dobló el cabo Tchelioussine, llegando a los tres meses de haberse hecho a la mar al archipiélago de la Nueva Siberia, donde el buque se cristó en los hielos.

Dos años después, el *Fram* se encontró algo más allá del grado 84 de latitud, más alta alcanzada hasta el día.

Nansen se decidió entonces a lanzarse en trineo a través de los bancos para conquist del Polo distante todavía sesenta grados, y el 14 de Marzo de 1895, con su solo compañero, el estudiante Johansen, una trullada de perros, puso en práctica el proyecto.

Bien pronto tuvieron que abandonar la tentativa, quedándose perdidos sobre uno de los bancos de hielo hasta 1896.

Entretanto, el *Fram* continuó desviándose hasta quedar libre del hielo en las proximidades del Spitzberg, en donde sus tripulantes tuvieron noticia de otra expedición, del sueco Andrée, que tenía por objeto llegar al Polo en globo.

El primer intento que para esto se hizo no dió resultado.

El 26 de Mayo de 1897 Andrée, acompañado de Stridberg y del ingeniero Axel, salió otra vez de Suecia y el 11 de Julio el globo se elevó en el Spitzberg, a centenar de metros y manteniéndose a esa altura, con las guías arrastrando por el hielo desapareció bien pronto entre las brumas del horizonte.

Andrée llevaba palomas mensajeras, de las cuales una sola se ha recogido muerto por un pescador, y el despacho que contenía estaba fechado el 13 de Julio, ó sea dos días después de la salida del aerostato.

Ninguna otra noticia se ha tenido de los exploradores, «no debiéndonos conceder ningún crédito—dice el explorador Richet—los despachos tan sensacionales como inverosímiles recientemente publicados por los periódicos.»

A petición del mismo Andrée, la Academia de ciencias nombró una comisión encargada de examinar las condiciones más pensables al éxito de estas empresas.

La conclusión ha sido que los exploradores podrán acaso llegar al Polo; peró que nada permite creer que puedan regresar.

«Desconsoladora conclusión, que no ha bastado, sin embargo, para desanimar al entusiasta Nathorst, que ahora se dispone a seguir las huellas de Cartier, Forbisher, Davis, Hudson, Behring, Franklin, Nansen, Andrée y tantos y tantos héroes de la ciencia y de la civilización!»

Contra un impuesto

Bilbao 3.—Ayer se practicaron veinte tantos embargos.

Se organizó a última hora de ayer una manifestación, que recorrió algunas calles obligando a cerrar las tiendas y cometiendo algunos excesos.

Frente a la casa del alcalde, los manifestantes silbaron y gritaron: «Abajo el Ayuntamiento!»

Intentaron ir a la Casa Consistorial, peró los detuvo la benemérita Guardia civil, que les salió al paso. — *M.*

Huelga de mineros

Bilbao 2 (5,6 tarde).—Los obreros de la mina «Borax» se han declarado hoy en huelga.

Causas de esta resolución han sido las malas condiciones de los barracones y la intransigencia del contratista, que se niega a proporcionar viveres a los precios corrientes.

Los huelguistas ascienden al número de 1.500. Se han tomado enérgicas medidas para evitar que la huelga repercuta en otras minas, lo cual crearía un peligroso conflicto. —Mencheta.

El asunto Dreyfus

París 2.—El diario oficial publica la ley de inhibición votada ayer en el Senado. Los diarios antirrevisionistas se felicitan de que haya sido votada dicha ley y esperan que el fallo del tribunal sea pronto conocido. El periódico L'Esclair calcula que el Tribunal de Casación dictará su sentencia antes de fin de Marzo. Los órganos del partido revisionista estiman que la ley pierde mucho de su interés con la promesa de que se dará publicidad a los debates.

El corresponsal de The Daily Telegraph en Cayena ha dado cuenta de una entrevista que ha celebrado con el magistrado Mr. Dawis, al regresar éste de la isla del Diablo, a donde había ido a tomar declaración al ex capitán Dreyfus. El corresponsal dice:

«El preso persiste en afirmar que la famosa frase atribuida a Dreyfus por el capitán Lebrun-Renault, «si he entregado al grues documento, ha sido para obtener otros más importantes», ha sido desnaturalizada.

Dreyfus se niega, por otra parte, a dar mayores pormenores. Tampoco quiere hacer declaración alguna por escrito, reservándose el derecho de contestar y exponer todos sus argumentos en el momento de comparecer ante el Tribunal Supremo y en presencia de sus acusadores, con los cuales desea vehementemente ser confrontado.

La única deducción que de la entrevista puede hacerse es que Dreyfus debió hacer alguna confidencia al capitán Lebrun-Renault puesto que declara que han sido mal interpretadas sus expresiones.

El ex capitán se mantiene completamente reservado respecto de ciertas cuestiones, por miedo de que no sean sus contestaciones reproducidas con fidelidad. Ha dicho que no dudaba de la integridad del magistrado, pero que la transmisión telegráfica puede dar origen a inevitables errores.»

Efemérides gloriosas

Malogrado asalto de Cópoco (México)

4 DE MARZO DE 1815.

Cumpliendo órdenes de sus superiores, el brigadier Llano, uno de los que más se distinguieron en la guerra separatista de México, con 300 hombres de todas las armas y cuatro piezas de artillería, dirigió a las posiciones que en el cerro de Cópoco ocupaba la partida de D. Ramón Buyón, con el propósito de apoderarse de ellas y destruir las fortificaciones y campamentos que tenían, por ser perjudicial a los españoles que el enemigo poseyera dicha altura, uno de los puntos más estratégicos de aquella parte de la hoy república de México.

Las fortificaciones de los rebeldes eran formidables, y su situación admirablemente escogida. Presentaba el fuerte, en la única parte accesible, un frente defendido por cuatro baluartes regularmente construido, tres baterías intermedias formadas con sacos terrosos, un foso de bastante amplitud, y como a treinta ó cuarenta varas de éste una estacada ó tacla de árboles de espino. La artillería consistía en 34 piezas de diversos calibres, y componían la guarnición 800 hombres, 50 de ellos armados con fusil y el resto eran artilleros é indios destinados a rodar peñas sobre los asaltantes.

El 2 de Marzo rompieron el fuego de cañón los españoles y el 4, después de haber intentado, inútilmente, quemar la estacada de espinos y de haber hecho, sin resultado alguno, trabajos de zapa, el general Llano dispuso el asalto, no obstante las malas condiciones en que iba hacerse; pero a ello le obligaba lo difícil que le era el abastecimiento de agua y la escasez de provisiones de boca que tenía.

Como era de esperar, los heroicos esfuerzos de los españoles resultaron estériles, y, bien a pesar suyo, después de haber dado muestras de poseer un valor á prueba, levantaron el campo el día 6, para en otros puntos buscar el desquite.

EL BACHILLER ALONSO DE ZAMORA.

Filipinas

París 2.—A pesar del empeño con que el gobierno de Washington trata de hacer ver que en Filipinas renace la calma, diferentes hechos contradicen semejante afirmación.

El almirante Dewey reclama el envío inmediato del acorazado Oregon; el general Otis pide al general Colombo que acuda á reunirse con él lo antes posible y entre tanto los in-

conflictos repiten en Manila; los buques de guerra tienen que desembarcar todas las noches retenes de bomberos; los Bancos Ingleses necesitan estar custodiados, y no pasa día que ocurran escaramuzas más ó menos importantes.

«Hasta ahora—dice The Globe de Londres—los americanos no han logrado sustituir el orden al caos, y si los europeos residentes en Filipinas ven atacados ó destruidas sus propiedades, tendrán derecho á exigir de los Estados Unidos que se les indemnice.»

Hong Kong 2.—La comisión norteamericana encargada de practicar una información en Filipinas, se ha embarcado hoy en este puerto dirigiéndose á Manila.—Fabra.

Cuba

Funerales de Calixto García

Según noticias de la Habana, el día 11 del pasado Febrero se celebraron los funerales de Calixto García, que dieron lugar á un conflicto entre cubanos y yankees.

Parece ser que el puesto de honor ocupado por el general americano Brooke con su escolta fué reclamado por la Asamblea cubana, sin éxito alguno, por lo cual esta ordenó la retirada de los cubanos, que se verificó entre ruidosas demostraciones contra los yankees.

La discusión, comentando estos sucesos, calificó al general Brooke de tirano y arbitrario, acusándole de descortesía.

Lo que dice un yankee

Un comisionado especial del Gobierno americano, para estudiar la situación económica de Cuba y Puerto Rico, ha hecho á un corresponsal extranjero las siguientes declaraciones acerca de la Gran Antilla:

«A mi juicio no está ahora la cuestión en averiguar lo que pueden sacar de Cuba los Estados Unidos, sino en poner en práctica aquellos medios que, restableciendo la paz brevemente, puedan llevar la prosperidad á un país separado tan sólo por un centenar de millas del continente americano.

No teman los cubanos que el objeto propuesto sea otro que el beneficio de sus propios intereses y de los intereses de la América del Norte.

Si al terminarse la ocupación militar de Cuba obtiene ésta la independencia, será porque así lo decidan juntamente el pueblo americano y el cubano; y lo mismo en el caso de unir sus destinos á la gran República.

Ambos países se necesitan comercial é industrialmente; los productos de Cuba encontrarán amplio mercado en los Estados Unidos; así como nosotros podemos suministrar extensamente á las necesidades de la isla.

Las industrias principales, como la azucarera, minera y tabaquera, recibirán ahora considerable impulso.

De no hacerse así, se originaría irreparable desastre económico.»

Viaje de Máximo Gómez

Dicen algunos telegramas que Máximo Gómez, que se halla actualmente en la Habana, saldrá en breve para Washinton, con objeto de conferenciar con Mac Kinley.

El generalísimo espera conseguir de los americanos garantías de los empréstitos cubanos y que se fije terminantemente el tiempo que ha de durar la ocupación de la gran Antilla por las tropas yankees.

Puerto Rico

Una carta de Máximo Gómez

El generalísimo de las tropas insurrectas ha dirigido la siguiente carta á un amigo suyo de Puerto Rico:

«Es en mi poder la tuya de 21 de Enero. Ya sabía yo que usted trabajaba enérgicamente para salvar á Puerto Rico de una situación terrible. Esa isla, como consecuencia de un engaño diplomático, de colonia española ha pasado á ser territorio conquistado por los americanos. Os acompañamos en el sentimiento.

Nosotros, los habitantes de las Antillas, somos hermanos, y el amor á la patria une, en un solo lazo, los hijos de estas tres islas del mar Caribe. Unidos estos pueblos serán grandes si saben conducirse como deben.

Os ofrezco mi apoyo y os digo de cerca. Haré cuanto pueda en defensa de la libertad de ese pueblo.

Mi espada está á vuestra disposición, como ha estado siempre á la de toda causa justa y noble.»

Marruecos

El Sultán y su corte muestranse preocupadísimo con las últimas noticias recibidas del teatro de la guerra en Tafilete y en la frontera de la Argelia. En la primera de dichas regiones, los shorfas enviados por el Sultán no han conseguido atraerse las voluntades de los jefes del movimiento revolucionario.

Muley Eshit y los que le secundan en sus propósitos persisten en sus ideas de rebeldía, que se proponen continuar, á menos que el Gobierno sarraceno acceda á sus pretensiones.

Entre tanto, las tropas permanecerán acampadas á respetable distancia de Tafilete, sin dar ninguna señal de vida.

Esta inacción perjudica á la causa imperial, lejos de favorecerla, como suponen Bahamed y otros altos dignatarios de la corte, porque los rebeldes la atribuyen á cobardía por parte del ejército.

No son mejores las noticias que se reciben del estado de anarquía reinante en la frontera de la Argelia.

Diariamente se suceden reñidos encuentros y tiroteos entre las kabilas de una y otra jurisdicción, y aunque los askaris allí enviados para restablecer el orden han intervenido varias veces en las contiendas, ni han salido bien librados ni han podido cumplir su cometido, consistente en pacificar aquella región y en evitar á todo trance peligros que, por su naturaleza, darían lugar á un verdadero conflicto internacional.

El jefe de la expedición allí establecida con tales objetos, ha enviado ya varios correos á la corte pidiendo los refuerzos necesarios para terminar con éxito la misión que le ha sido confiada.

A propósito de esto se asegura que muy en breve saldrán nuevas tropas para dicha frontera. Añádese que el Gobierno francés exige diariamente al de Marruecos que ponga cuanto antes fin á ese estado de cosas en una región tan vecina á la Argelia.

Para fines de Marzo es esperada en Marrakesh la embajada rusa.

El Sultán, Bahamed y demás ministros, se proponen hacer un buen recibimiento al representante del Czar.

Al efecto, se han dado ya las órdenes oportunas al Bajá de Mazagan y á todos los Kaids de las kabilas que ocupan el trayecto hasta llegar á Marrakesh, para que le sean tribuados todos los honores correspondientes.

Créese que la embajada rusa se instalará en la Mamunia, y que su permanencia en la capital del imperio no será corta.

La embajada será obsequiada con valiosísimos regalos, entre los que figuran algunos de gran valor; para el soberano de Rusia y sus ministros.

Historias y cuentos

LA CORONA

Traducido de Giorgio De Iys

Mejor que estarse horas interminables aburriéndose sentado y quieto en los bancos de la escuela, el pequeño Julio prefería crearse libremente por los campos coleccionar trampas para cazar pájaros en los linderos de los sembrados.

Trepaba por las rocosas colinas, encaramarse sobre los penascos cuyo perfume salvaje se mezclaba con el acre olor de las próximas emanaciones del mar—del mar azul que dulcemente lamía la orilla adormiéndola con su espuma cual si fuera un encage—Su pasión dominante era embarrancar con los pescadores del pueblo que con gusto le admitían en sus barcos porque sentían cariño hacia el granujilla alegre y revoltoso que tanto amor y admiración sentía por el mar.

Aquellas escapatorias estaban amargadas por la acogida que le esperaba al regresar á casa, donde volvía siempre con la cabeza baja y en pequeños cuantos podía ante la severa mirada del padre, honrado jornalero que trabajaba sin descanso para sacar adelante la familia.

A un gesto del padre, Julio se refugiaba en su camita fingiendo dormir, hasta que avanzada la noche, la madre con los ojos cargados de lágrimas le llevaba ocultamente la cena de que había estado privado y el amoroso beso del perdón.

Entonces, cediendo á un impulso del corazón, rodeaba con sus brazos el cuello de la pobre mujer y la prometía ser bueno. «Después... á naecia un día radiante; en el que el cielo era puro y los pájaros cantaban alegremente, y todos los buenos propósitos se desvanecían como el humo...»

Un día, regresando á su casa casi tranquilo por haber hecho coincidir su regreso con la hora de salida de la escuela, se detuvo aturdo. El padre estaba tendido sobre la cama, mientras la madre arrodillada junto á la cabecera lloraba. El moribundo, reconociendo los pasos del niño, abrió los ojos amortiguados y con voz débil lo llamó.

El pequeño Julio se aproximó tímidamente, más sorprendido que asustado; su imaginación no se daba aún cuenta de la muerte.

«Hijo mío—dijo el moribundo apoyando sobre los rizados y rubios cabellos del niño sus dedos callosos de operario, rígidos ya por la agonia.—Hijo mío, voy á morir. En este momento no quiero reñirte aunque hoy no has ido á la escuela. Lo sé porque te mandé buscar. Tú no has estado presente cuando el señor cura vino para darme la extremaunción... Yo hubiera podido morir sin bendecirte...»

El pequeño Julio rompió á llorar amargamente. El no comprendía bien qué cosa fuera la muerte, pero sabía que el padre sería llevado al cementerio y que ya no le vería más, nunca más; y una emoción ex-

traña le oprimía la garganta invadiendo todo su ser, como si se aproximara un misterio grande y terrible.

El moribundo continuó: «Julio, quedas solo con mamá. Hemos vivido pobres, y pobres seréis vosotros después. Escúchame Julio: si quieres que al marcharme de este mundo lo haga menos triste, prométeme que no harás llorar más á la mamá...»

«¡Oh Papá, te lo juro!—sollozó el niño, y su frente inclinándose bajo la mano que lo bendecía, fué á apoyarse sobre los labios del moribundo y recibió en un beso su último suspiro.»

Después del entierro no quedó en la misera casa ni un maravedí. El cura del lugar que era amante de los pobres honrados, dijo una misa de limosna y la caja mortuoria fué acompañada por la viuda que llevaba de la mano al pequeño Julio.

El niño no lloraba, pero su semblante había tomado repentinamente un aire de gravedad mezclada con una expresión de energía. Después de la absolución la caja descendió á la fosa, las gotas de agua bendita cayeron como lágrimas sobre la tosca madera, y después dejó de oír el rumor sordo de la tierra cayendo sobre la caja. El sepulturero concluyó su misión colocó sobre el montículo de tierra repavida una modesta cruz de madera blanca, y enjugándose el sudor de la frente en la manga se alejó después de hacer un saludo de despedida y lástima. El huérfano y la viuda quedaron completamente solos. Batoneos la pobre mujer miró desesperada aquella tierra amontonada; aquella pobre cruz de madera apenas cepillada y murmuró: «Ni siquiera una corona.»

Julio no contestó.

A partir desde ese día el viejo maestro de escuela quedó maravillado de la asiduidad y aplicación de Julio. No creía en la completa conversión del mal vagabundo de todos sus discípulos y pensó que aquello duraría pocos días cuando podía durar en el muchacho la primera impresión de la catástrofe que le había herido; creyó que en cuanto llegara la primavera el niño volvería á sus correrías. Pero no fué así. Julio estudiaba con ardor siempre creciente y en poco tiempo fué el primero de la clase.

El día de la distribución de premios Julio rogó á su madre que le acompañara á la escuela. Ella rehusó no queriendo presentarse en público con su reciente luto, pero el hijo rogó con tanta insistencia que terminó por ceder.

«Inútil ir—pensaba la buena mujer—el pequeño no obtendrá premio ninguno. Ha perdido más de la mitad del año, y fué á coleccionarse en un rincón; pero de pronto ¿qué había oído? El nombre de Julio; de su Julito que el viejo maestro llamaba en voz alta y hélo allá sobre la tribuna que el presidente lo besa mientras colorea su cabeza el primer premio. La corona de laurel.»

Poco después el pequeño Julio presentaba su frente radiante á los besos de la pobre madre que lloraba y mientras lloraba por la primera vez desde hacia mucho tiempo un relampago de alegría brilló en sus ojos; y cuando quiso dirigirse á casa Julio cogiéndola por la mano tiraba de ella diciéndola: «Mamá, ven conmigo.»—¿Dónde quería llevarla? Ella se dejó conducir.

Salieron del pueblo, llegaron á la puerta del cementerio, y cuando estuvieron ante la tumba querida, el pequeño Julio avanzó resuelto hacia la cruz de madera, colocó en ella su corona de laurel, volviéndose hacia la madre que lloraba dijo:

«¡Es! ¡Ahora... papá ya tiene una corona!»

LUIS VALDÉS BELDA

Ecos del extranjero

La humanidad loca

Un inglés Mr. Holt Schoelin, asegura que todos los habitantes del globo estarán locos en el año 2341.

Para hacer esta afirmación Schoelin se funda en las estadísticas de los médicos. Según los referidos decum entos en 1850 había en Europa un loco por cada 535 cuerdos.

En 1897 la proporción es un demente por cada 212 personas razonables.

Estableciendo una progresión creciente basada en los datos conocidos, Mr. Schoelling cree que dentro de ochenta años, ó sea en el de 1997, de cada 10 individuos uno estará loco; que dentro de doscientos cuarenta y dos años, el 2139 la proporción será de 1 por 10, y que transcurridos cuatrocientos años, el 2301, no habrá en el mundo civilizado ninguna persona de juicio.

«Entonces—añade Mr. Schoelling—el estado de locura será natural y la vida se pasará en continua diversión. Los habitantes del planeta se divertirán como locos.»

El autor de estos cálculos se propone continuar sus investigaciones á no ser que antes de terminarse pierda el juicio y la humanidad le declare á él loco de remate.

Mercados

TARRAGONA
Trigos del país de 16 á 17 pesetas cuartera,

extranjero de 18 á 19, cebada de 31 á 33 real 70 lillos.

Marinas: primera 18 á 19 reales arroba, gunda de 15 á 16, redonda de 16 á 17.

Vinos: Priorato superior de 31 á 34 pesetas carga de 121 litros; Bajo Priorato de 24 á 25 de esta comarca de 16 á 20.

Mistelas blancas de diez grados licor y quinta de fuerza, de 48 á 52; negras de 52 á 55.

Espritu de vino, de 40 á 46 pesetas los 51 litros de 35 grados; de orujo de 37 á 340.

Aceites de 14 á 16 reales cuarterán de 4,13 litros.

Algarrobas de 22 á 23 reales quintal. UBEDA
Trigo de 14 á 15 pesetas fanega; cebada 5,25 escaña 4; centeno 10,50.

Garbanzos de 15 á 20 pesetas fanega; haba á 8,50; yerros 7,50.

Aceite 9 pesetas arroba; vino 4; vinagre 3 VALDEPEÑAS
Trigo de 13,50 á 13,75 pesetas fanega; cebada de 4,75 á 5; panizo de 7,75 á 8.

Vinos blanco y tinto de 2,50 á 2,75 pesetas arroba; vinagre 2,25 á 2,50; aceite de 9,75 á 10.

Patatas de 1,40 á 1,50 pesetas arroba. VALENCIA
Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

Arroz en cáscara, clase bombeta, de 33 á 34 pesetas los 100 kilos; arroz blanco de 23,50 á 24,50.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.**— Muy útil en la **convalecencia de la pulmonía**.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO**.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinitas veces el «Elixir de Guayacol Torrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho *posteriormente*, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, arthéropática, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones. Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

REGALO DEL HERALDO DE ALCOY

Habiendo hecho la empresa del HERALDO un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. CARLOS COPPEL, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj, de MARCHA EXACTA, en caja de ACERO OXIDADO (negro) para señora ó caballero, con INICIALES, CADENA Y ESTUCHE, que VALE 40 PESETAS, por la cantidad de 25 PETETAS.



Para adquirirlo basta enviar á dicho señor D. CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25, MADRID, este anuncio y 27'50 pesetas en libranza del giro múltiplo y sellos, y él lo remitirá á vuelta de correo perfectamente embalado y franco de porte á la persona y punto que se le indique.

La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes, y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien los pida.

La casa COPPEL no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

No equivocar la dirección: CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25.—MADRID.

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

Información completa, telegráfica y postal de Madrid.—Telegrama diario con las cotizaciones de la Bolsa.—Telegramas del extranjero.—Noticias de arte, literatura, modas.

Publica novelas muy morales é interesantes que reparte semanalmente gratis á los suscriptores, en pliegos de dieciséis páginas, en forma encuadernable.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes. 1 pta. 50 cts.
Fuera, trimestre. 5 " 50 "
Extranjero, trimestre. 10 " 50 "

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

CASABLANCA 1, BAJOS

ESQUELAS DE DEFUNCION

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

50 Píldoras saludables de Muñoz

Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Antisépticas, laxantes y purgantes. Desalojan la bilis y colicos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad en las enfermedades de la hipocondría, ictericia, anemias, mareas, etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, inmovilidad, exceso de trabajo intelectual ó en las comidas, necesitan activar sus funciones digestivas y evitar colicos y congestiones. Tienen á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y alistas, acompañando la cantidad de su uso, su economía y resultados positivos, y el que lo dude por 50 céntimos puede convenirse. V. Muñoz, Farmacia de San Juan, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse también en las principales farmacias de España.

Venta en Alicante: Sr. RUIZ, Infanta, 38.—En Villena: Sr. GINER

BIBLIOTECA DEL HERALDO DE ALCOY

SIN MADRE, novela por HUGO CONWAY, encuadernada en rústica—Una peseta.



PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco, 11 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (junto Calatravas) MADRID (FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director) CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

BLENNORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMA DA KOCH, 3 ptas. poma. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PELLAS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y Américas y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Diatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RINONES (cólicos nefríticos). próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA IMPOTENCIA

jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza. El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

NERVIOS Curación segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 11 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juanqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Casillas, Sombrería 5.

Establecimiento Tipográfico del «Heraldo de Alcoy»